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VA MULTUMESC, PRIETENI DRAGI 

Cunoştinta mea eu talentatul colectiv al Teatrului „I. L. Caragiale" a fost 
făcută eu cîţiva ani în urmă, la Bucureşti. 

Atunci vizionasem O scrisoare pierdută, Zori deasupra Moscovei şi Trei surori, 
spectacole montate extrem de original şi eu roluri interesant rezolvate în fiecare 
din ele. Bineînţeles că impresia cea mai profunda mi-a lăsat-o spectacolul O scri
soare pierdută ; şi este firesc să fie aşa, căci cine oare alfii decît maeştrii artei 
romîneşti ar putea rezolva în mod clasic opéra acestui autor scînteietor, eu gene-
roasa galerie de caractère surprinse din soeietatea vremii lui ? 

îmi mai aduc aminte că tôt atunci, într-un schimb de păreri, 1-am auzit 
pe Radu Beligan spunînd : „Caragiale este Gogol al nostru". 

De atunci au trecut ani. Şi iată ca la Moscova ne sosesc vechii prieteni şi-1 
aduc nu numai pe Gogol al lor, ci şi pe Gogol al; nostru. 

Revizoruî lui Gogol l jam văzut de multe ori pe scenele teatrelor noastre din 
capitală şi din ţară ; am văzut şi interpreţi excepţionali ai rokirilor Hlestakov, 
Primarul, Bobcinski, Dobcmski... 

Dair pot spune fără exagerare că Teatrul „Caragiale" a créât un spectacol 
perfect, într-adevăr gogolian, eu multe personaje rezolvate scînteietor, un spectacol 
de ansamblu, în care, pe toţi cei afiaţi în compartimentele ce li s-au fixât eu 
precizie. îi uneste o singură vointă : aceea a regizorului Sică Alexandrescû. 

Victoria m acest spectacol este o victorie principială, obţinută într-o direcţie 
deosebit de gréa. Căci Revizoruî lui Gogol este o luerare scrisă în stilul unei ade-
vărate simfonii : aioi nu exista niai o nota în plus sau în miinus, aici în dosul 
fiecàrei fraze se ascunde un subtext profund şi eu multiple semnificaţii, pe care 
numai artiştii adevăraţi sînt în stare sa-1 tiransmita. Or, toemai aşa s ja şi întîmplat. 

E greu să-i detaşezi pe solişti din această orchestra ; totuşi, ecliitatea cere 
o apreciere deosebita pentru Al. Giugaru. excepţionalul primar, şi pentru Radu 
Beligan, care a jucat întregul roi al lui Hlestakov, şi în spécial scena beţiei, eu o 
măiestrie de virtuoz. şi pentru gurile rele aie judetului, Bobcinski şi Dobcinski 
(Gr. Vasiliu-Birlic şi Marcel Anghelescu), şi pentru slugamicul Luka Lukici (Ion 
Manu) şi... Dar, ce m-o fi apucat ? Aşa as putea sa transcriu tôt programul, toţi 
interprefii, şi sa continuu eu pictorul scenograf Al. Brătăşanu, eu realizatoarea 
costumelor N. Bragalia. care au créât uimitor de veridic atît casa primarului cît 
şi hotelul şi au îmbracat eu deosebita precizie toate personajele acestui stralucit 
spectacol în costume legate organic de ele. Ce a ş mai putea spune ? Că sînt nemar-
ginit de fericit ca Teatrul „Caragiale", care a pus atît de maiestru în scenă piesele 
autonilor romîni, a obtinut o victorie şi în montarea Reoizorului. 
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